

# ЗНАНИЕ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 26 (3259)

СРЕДА, 7 февраля 1968 года

Цена 2 коп.

## СЕГОДНЯ ЧИТАЙТЕ:

- \* НА РУБЕЖАХ ПЯТИЛЕТКИ.
- \* РАЗГОВОР О КАЧЕСТВЕ.
- \* НА ПЕРЕДОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ.
- \* КИНО: 50-ЛЕТИЮ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ.



Эти два парня работают сегодня на одном из ответственных объектов нефтехимии — на строительстве комплекса полистиролов.

И. Сапрунов и В. Зайцев — сварщики. Оба специалисты высокого класса. Один из них — Виктор Зайцев — является общественным инспектором по технике безопасности.

На снимке: И. Сапрунов и В. Зайцев.

Фото А. ХАМЗИНА.

## ЕЩЕ ОДНО УЧИЛИЩЕ

Вечером тысячи огней вспыхивают в юго-западном районе. Зовет к себе ДК «Современник» своим чудесным залом, библиотекой. Торопятся люди в кинотеатр «Юность».

Кварталы растут, расширяются. Рядом с жилыми домами встают новые здания. Сейчас заканчиваются отделочные работы в роддоме, бытовом комбинате. Будет вводиться в строй действующих музыкальная школа.

Совсем недавно вдоль Ленинградского проспекта началось строительство 177 квартала. В нем будут жить нефтехимики. А за кварталом 179 строители приступили к сооружению еще одного в городе профессионально-технического училища. Анатолий Репин, электросварщик, и Юрий Федоров, плотник, которых вы видите на нижнем снимке, сегодня строят это училище. В. КУРЬЯНИНОВ.



## ВСЕСОЮЗНЫЙ СЕМИНАР

5 февраля в Москве начал работу Всесоюзный семинар-совещание, посвященный 50-летию Советских Вооруженных Сил. Семинар организован правлением всесоюзного общества «Знание», центральным комитетом ДОСААФ СССР и Советским комитетом ветеранов войны. (ТАСС).

### «МАРШ СВОБОДЫ»

МЕХИКО. «Освободить политических заключенных», «Улучшить жизненный уровень», «Вести систему высшего образования» — под такими лозунгами студенты Мексики начали 7-дневный «марш свободы». Их путь из города Долорес Идальго в город Морелья лежит по тем историческим местам, через которые в 1810 году прошли повстанцы Идальго, сражаясь за независимость Мексики.

### НОВЫЕ ПАТРИОТИЧЕСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ

ХАНОЙ. В различных районах Южного Вьетнама созданы новые патриотические организации солдат и офицеров сайгонской марионеточной армии, которые выступили против американских агрессоров в лице Нгуен Ван Тхуеу — Нгуен Кал Ки. Эта организация горячо приветствовала недавние большие победы южновьетнамских патриотов и призвала солдат и офицеров марионеточной армии переходить на сторону народа. (ТАСС).

## РЕКОРД ТУЛЬСКИХ ГОРНЯКОВ

156,1 тонны угля на каждого рабочего — такой рекордной производительности достиг в январе коллектив шахты 39-40 «Ширинно-Сокольническая». Это более чем втрое превосходит среднюю в стране месячную выработку горняка при подземном способе добычи топлива.

Шахта № 39-40 — самая крупная и технически оснащенная в подмосковском бассейне. Сейчас она выдает каждые сутки по 5200

тонн угля. Производительность труда горняка за год увеличилась на 28,6 процента.

Сверхплановым топливом января горняки шахты загрузили четыре железнодорожных эшелона. В социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки они решили достичь в этом году еще более высокого рубежа — добыть по 180 тонн угля на рабочего в месяц.

## ОВОЩИ И СТАНДАРТЫ

С июня нынешнего года при заготовках свежих помидоров и огурцов будут применяться государственные стандарты. В них дана четкая характеристика качества продукции, предназначенной для потребления в свежем виде и для переработки. ГОСТ на свежие огурцы предусматривает размеры плодов. Установлено, что они будут не менее шести сантиметров, длина всех других плодов — двенадцать сантиметров. Диаметр плодов — до шести сантиметров. Телячьи-парниковые огурцы считаются стандартными независимо от их длины. К корншотам — мелким огурцам, изумкам из маринованье, ГОСТ предъявляет особо высокие требования. Новые стандарты введены также на помидоры.

## ТЕХНИКА ПЯТИЛЕТКИ

МОСКВА. На втором подшпильниковом заводе вступила в строй оригинальная автоматическая линия с программным управлением для консервации особо точных подшпильников. Она в два раза повышает производительность своей предшественницы. Линия может быть широко применена для консервации металлических изделий не только подшпильниковой, но и в других отраслях промышленности.

ОДЕССА. Поистине с «космической» скоростью — 90 тысяч оборотов в минуту — работают координатно-шлифовальные станки, которые начал впервые в стране выпускать станкостроительный завод имени С. М. Кирова. Изготовлена первая серия этих агрегатов. (ТАСС).

## ПРОДУКЦИЯ ЯНВАРЯ

АНГАРСК. Успешно завершил программу первого месяца третьего года пятилетки коллектив нефтеперерабатывающего завода. 100,8 процента — таков итог месяца. 8 процентов — это сотни тонн дизельного топлива, бензина и другой продукции, отгруженной сверх плана.

Полным ходом идут пусконаладочные работы на новом комплексе НПЗ — установок депарафинизации масел. К концу февраля, когда на комплекс поступят первые тонны сырья, эксплуатационники начнут вводить объекты установки в строй действующих.

### ВЫНУЖДЕННЫЕ ПРИЗНАНИЯ

ВАШИНГТОН. Соединенные Штаты «совершили ошпбку», ввязавшись во вьетнамскую войну, заявил губернатор штата Мичиган Джордж Ромни, добывающийся выдвижения своей кандидатуры на пост президента США от республиканской партии. Он высказался за мирное урегулирование вьетнамского конфликта. Это, заявил он, отвечает «горячему желанию» общественности всего мира.

### КОРОТКО ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ХАНОЙ. В последние дни на сторону патриотического сиа Южного Вьетнама переходят с оружием в руках сотни офицеров и солдат из частей первой дивизии марионеточной армии.

САНТЬЕГО. Латинская Америка — единственный район мира, где уровень производства сельскохозяйственной продукции на душу населения сейчас ниже, чем до второй мировой войны. Об этом говорится в докладе организации ООН по вопросам продовольствия и сельского хозяйства.

БОНИ. В январе число безработных в ФРГ возросло почти на 160 тысяч человек, достигнув 672 тысячи. Это на 400 тысяч человек выше уровня, имевшего место два года назад.

## С ТЕЛТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

## В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Пятилетний план товарооборота по розничной торговле и общественному питанию выполнить к 25 декабря 1970 года и продать дополнительно товаров населению города на 10 миллионов рублей — вот одно из решений постановлений партийно-хозяйственного актива орс комбината, который состоялся на днях.

Двести пятьдесят человек, принявших участие в активе, подвели итоги работы орс о выполнении обязательств за 1967 год, обсудили задачи и план на 1968 год.

Единодушно были приняты социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочного выполнения пятилетнего плана.

По обязательствам предполагается уже в 1968 году продать населению дополнительно товаров на 800 тысяч рублей. Всего в соответствии с обязательствами вошло пятнадцать пунктов.

Хозяйство и оно партийный актив от имени всего коллектива орс решил вызвать на социальное соревнование, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, орс строительства.

### СТАРИНА И СОВРЕМЕННОСТЬ

Утвержден проект застройки древнего села Ломоносово — родины великого русского ученого. Здесь отныне ужьются старые «корды» современного комфорта. Село, в котором расположено учебно-исследовательский центр имени Ломоносова, будет развито на три района: общественный сектор, магазин, магазин, музей учреждения, жилой и производственный сектор. Исторические памятники — церковь, старинный музей имени Ломоносова, пруд — составят вместе с новыми музеем и мастерскими мемориальную ломоносовскую зону. (ТАСС).

# НА КУСТОВОМ СОБРАНИИ

В работе станций Ангарского железнодорожного узла и предприятий комбината частенько не бывает контакта и использования подвижного состава. По вине железной дороги, например, в прошлом году не выполнен государственный план вывоза нефтепродуктов. Железнодорожная станция Суховская не добилась установленного плана маршрутизации перевозок наливных грузов. Допускаются факты некачественной подготовки порожняка под налив нефтепродуктов и приемки его без надлежащей проверки.

Подготовка бункеров под погрузку битума с целью обеспечения сохранности груза не проводится. Это приводит к розливу нефтепродуктов и длительному простоям. Не налажена взаимная информация об имеющемся порожняке, да и продукции тоже.

Управление Восточно-Сибирской железной дороги не расширяет мощность пропарочной станции и подъездных путей к ней. Мощность станции во промысле составляет 298 цистерн в сутки, а потребность на план перевозки нефтепродуктов в 1968 году значительно больше.

Комбинатом плохо используются крытые вагоны под химикаты. Все эти тревожные факты получили должную оценку на кустовом партийном собрании коммунистической базы готовой продукции, железнодорожного цеха комбината и железнодорожных станций Ангарского узла.

Заместитель начальника нефтехимического комбината Л. Я. Брошштейн сделал обстоятельный доклад «О мерах по обеспечению плана отгрузки продукции железнодорожным транспортом и ответственности предприятий за выполнение заданий по использованию вагонного парка». В обсуждении доклада приняли участие тт. Применко, Штольман, Осипова, Вишневский, Осипенко, Третьяков, Твердохлебов, Кривоусова, Антоненко, Яшин, Шагов, Левин, Алексеев, Лосев, Конавлов, а также заместитель секретаря парткома комбината т. Грехов и секретарь горкома КПСС тов. Тарасов.

Все выступающие не только вскрывали недостатки каждый на своем участке, но и предлагали пути улучшения работы всех коллективов.

Т. ПОЗДНЯК.

## ТАМ, ГДЕ ТРУДНЕЕ

Намного больше, чем в 1966 году, приняли в ряды славной Коммунистической партии страны рабочих и служащих в партийной организации управления строительства. Оно и неудивительно. Годом было необычным — юбилейным. Многим хотелось связать свою жизнь с партией Ленина именно в 1967 году.

Но не ослабевает поток заявлений о приеме в ряды КПСС на строительстве и в нынешнем году.

На очередном заседании парткома принят в ряды КПСС плотник строительного монтажного управления № 1 Василий Иванович Болохов. Он один из лучших рабочих предприятия. Ударник коммунистического труда. Член цехового профсоюзного комитета.

Вместе с Василием Ивановичем стали коммунистами в этот день электросварщик Николай Ремарчук, краповщик Геннадий Переломов, монтажник Михаил Мчашев, прораб Александр Батгауэр.

Первые четверо — люди рабочие. И все они, работая на строительстве, пользуются авторитетом в своих коллективах. А у прораба А. Батгауэра чисток в ряду лучших. О них говорят так: «Они работают на совесть. Посылают их всегда туда, где труднее, и они всегда оправдывают ваше доверие».

Валентина Богданова начала свою трудовую деятельность на Ангарской швейной фабрике десять лет тому назад. Вначале она работала ученицей в цехе пошива, а потом освоила профессию швеи.

Без отрыва от производства Валя закончила техникум легкой промышленности. Как хорошего специалиста, в совершенстве знающего швейное производство, ее назначили контролером ОТК. И сейчас главная задача в ее работе — не пропустить ни одного бракованного изделия.

На снимке: контролер В. Богданова.

Фото А. ХАМЗИНА.



# ЧЕСТЬ ФАБРИЧНОЙ МАРКИ

**1. ПОКУПАТЕЛЬ, МАГАЗИН, ФАБРИКА**  
РАДОСТНОП пришла домой работница нефтехимического комбината Казакова. Наконец-то купила по душе пальто, хотя и дороговато — стоимостью 192 рубля. Но развернула, и вся радость исчезла: в магазине Казакова не обратила внимания на подкладку...

Казакова — в универсаме, там посоветовали взять пальто и сходить на швейную фабрику. Она так и сделала. К сожалению, желательного дружелюбия к своему визиту Казакова не почувствовала. Кончилось тем, что покупательница вернула пальто в универсаме. Перед этим она зашла с покупкой в редакцию. Не надо было специалистом швейного дела, чтобы убедиться в явном браке.

Происшедший случай заставил редакцию заинтересоваться: как же на фабрике борются за честь своей марки, за качество продукции?

Но прежде чем отправиться на фабрику, автор этих строк решил побывать в универсаме.

Директор универмага (магазина № 1) ора нефтехимического комбината Тамара Григорьевна Залман сказала, что случаи брака имеют место, но все возникающие конфликты универсам быстро разрешает с фабрикой и рекламаций не предъявляет.

— А если вы более подробно интересуетесь продукцией Ангарской швейной фабрики, то я советую послушать продавцов. Я встретился с продавцами, посмотрел имеющуюся продукцию фабрики.

Знаюла ГРИГОРЬЕВА, продавец женской одежды: «Иногда попадают пальто с недоброкачественно пришитым подкладом, из-за чего тянет полу, встречаются и узкие проемы в одежде. Продавались смывковые шубы с таким узким рукавом, что трудно согнуть руку. Но главное не в этом. Почему-то многие модели Ангарской швейной фабрики не соответствуют размерам. Когда покупатель спрашивает 48-й размер, мы ему сразу даем 52, и получается спор. Года три тому назад работницы фабрики приходили к нам, становились за прилавком, интересовались, как сбывается продукция, прислушивались к советам покупателей, да и мы приходили на фабрику, предварительно отбирали товар, но это было так давно, теперь они к нам не приходят и нас не приглашают».

Людмила КУЦ, продавец мужской одежды: «У меня тоже претензии к размерам и к росту. Трудно высокому мужчине подобрать пальто». — говорит она.

— Пятый, шестой рост мы совершенно не получаем, — добавляет Тамара Григорьевна. — Было бы неплохо вернуться к прежней традиции, чтобы работницы фабрики чаще бывали у нас. Это пошло бы только на пользу самой фабрике.

Разговор в кабинете директора швейной фабрики Выслушав все сказанные мной замечания и претензии работниц универмага, Михаил Леонидович Толкачев поясняет, что поставки магазинам Ангарска составляют менее одного процента всей выпускаемой фабрикой продукции. Что же? Пусть даже так. Но независимо от этого, учи-

тывая взыскательность ангарских покупателей, могущую служить некоторым эталоном вкусов, именно следовало в ангарских магазинах изучить спрос на свою продукцию.

Видно, в связи со сложившейся конъюнктурой, когда в магазинах мало поступает изделий от других фабрик, вопросы реализации не особенно волнуют руководителей Ангарской швейной фабрики. Правда, Толкачев утверждает, что иногда работницы фабрики бывают в магазинах, но вот в таком большом, как универсам, их не было за последние три года.

Относительно несоответствия размеров директор придерживается противоположного взгляда. Модели якобы разработаны не фабрикой, лекала строго выдержаны. Но не все, Михаил Леонидович, модели привозные, есть ведь и собственные. Да и лекала лекалами, а если покупатель берет пальто полушерстяной 48-го размера, а оно по росту оказывается миниатюрным, годным только подростку, то тут явное недоразумение.

Вопрос о соответствии размеров, ростов весьма сложный, требующий исследования специалистов — экспертов. Поэтому отложи его до другого раза. Нас сейчас интересует, почему иногда поступают в магазины изделия с дефектами, что делается, чтобы свести к нулю претензии покупателей к качеству. Тем более, что фабрика не на плохом счету у своей клиентуры — торгующих организаций.

Швейная фабрика с ее конвейерами резко отличается от фабрик индивидуально-пошива. Если во второй в создании одежды участвуют два человека — закройщик и мастер, то на швейной фабрике пальто, например, создают десятки людей.

— Много есть причин, влияющих на брак, — говорит Михаил Леонидович, — не вышло, например, в бригаде на работу по болезни из 58 10 человек, что бывает нередко, значит, другие работницы выполняют операции за отсутствующими. А квалификация разная. Мы можем пойти на то, чтобы иметь резерв людей на случай невыходов, но нет специалистов. Наша система подготовки кадров через техникум кабинет, договоры с мастерами из-за большой текучести людей не удовлетворяют нас. Мы постоянно нуждаемся в кадрах.

Влияет на качество и неравномерная поставка как основных, так и вспомогательных материалов. Бывает так, что с конвейера сходят тысячи изделий без воротников, а их нужно пришивать в процессе работы конвейера. Прибывают воротники, и их уже пришивают вручную, а людей квалифицированных для этой дополнительной операции нет...

На некоторых конвейерах нет постоянного ассортимента. Шьет бригада, например, плащи «большая» в течение 10 дней, только приоронились, как приходится переключаться на другой вид изделий. Падает производительность труда, падает и качество. И не менее важная причина, порождающая брак, — это неритмичная работа, недостаточная организация труда, когда брачеру к концу смены приходится просматривать чуть ли не 80 процентов всех изделий выпущенных бригадой. Вот в такой спешке иногда и проскальзывает брак на склад, а там и в торговую сеть.

**2. ДЕНЬ КАЧЕСТВА**  
НА ФАБРИКЕ ВЕДУТ постоянно борьбу с браком. Давно уже здесь взяли на вооружение метод саратовцев. И вообще, можно без преувеличения сказать: для коллектива борьба с браком является проблемой № 1. Ей подчинена вся деятельность предприятия.

Одна из важных форм борьбы — это день качества, проводимый на фабрике раз в неделю. Он введен несколько лет назад.

Сперва на него приглашался узкий круг людей, потом убедились, что необходимо приглашать, кроме мастеров в контролеров, более широкий круг лиц. И это сейчас оправдало.

Надо видеть, как псулобно чувствуют себя на трибуне те, кто повинен в браке.

— Многие дают день качества, — говорит начальник ОТК Людмила Ивановна Начарова. — В прошлом году мы много занимались четвертым делом. Сейчас качество изделий в нем улучшилось. На прошедшем дне качества мы отметили улучшение качества в бригадах Серебренниковой и Мамедовой. Улучшили качество бригады мастеров Савицкой и Карпенченко. За 1967 год фабрика получила 27 рекламаций от якутской базы Росторглежда, а непосредственно из магазинов две рекламации.

### 3. БРАКОДЕЛ НЕ ОСТАЕТСЯ В ТЕНИ

В фабрике пытались по-настоящему внедрить метод сдачи продукции с первого предъявления, чтобы сократить брак до минимума, но сделать это не удалось. Даже в январе отдельные бригады сдавали с первого предъявления только половину, а иногда и меньше выработанной за смену продукции. Все пятно за брак ложилось в целом на бригаду, и особенно доставалось мастеру, а прямые виновники оставались в тени, или в лучшем случае их легко наказывали материально. Из-за бракоделов страдали добросовестные рабочие. Им приходилось оставаться и перерабатывать брак. Заработок бригады делился на всех с учетом разряда, а не с учетом качества, добросовестности труда каждого. Бракоделов подобная система труда и оплаты вполне устраивала, зато она не устраивала честных работников и руководство цехов и фабрики. И мириться с этим до поры до времени, пока не созрели условия для повышения ответственности каждого за качество выпускаемой продукции. Сначала внедрили нумерацию, она на первых порах не столько была для качества продукции, сколько для учета продукции и своевременной сдачи на склад. Без полного позволения в маршрутном листе порядкового номера изделия, изделие на склад не принимается.

С 1 февраля ввели индивидуально-сдельную оплату труда. Введена карточка учета работы, где можно узнать, сколько изделий кто выполнил, заполняет карточку сама работница. Всякие приписки, неточности исключены.

Для усиления контроля из работниц бригад назначили заевых и материально заинтересовали их. В случае качественной сдачи продукции закрепленными работницами заевых получает 10 процентов надбавки к зарплате.

А где же реальные результаты, может спросить читатель. Говорить о них еще рано. Прошел всего лишь день после введения новшества, когда я побывал в цехах фабрики и уже увидел радующие перемены.

Вот что сказала контролер 3-го цеха Полина Андреевна Немченко: «Словно другие люди пришли вчера на фабрику. Принесут пальто чистое, и вид опрятный. За 1 февраля из 90 изделий приняла без дефекта 69, а раньше с дефектами доходило до 80 процентов».

В смене Волховской за 30 января выпущено 73 изделия — все с дефектами, а в день работы по-новому из 78 изделий сдано с первого предъявления 55 изделий.

Новые формы борьбы за качество сыграют существенную роль в социалистическом соревновании, в определении передовиков и отстающих, добросовестных и бракоделов. Теперь нужны усилия всего коллектива, всех организаций предприятия, чтобы довести до конца начатую работу.

Б. ЯКУБОВСКИЙ.

**ПОЛУЕКОВОЙ** юбилей Советские Вооруженные Силы встречают во всеоружии. С могучим и грозным оружием нашей армии советские люди и зарубежные гости имели возможность ознакомиться в минувшем году на воздушном параде в Домодеове и на параде, посвященном 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Умение использовать эту технику в бою советские войска блестяще продемонстрировали на крупнейших учениях «Днепр», проходивших осенью 1967 года.

Характеризуя состояние Вооруженных Сил СССР, Министр обороны Маршал Советского Союза Андрей Гречко в докладе на сессии Верховного Совета подчеркнул, что рост промышленности, развитие науки позволили оснастить Советскую армию и флот самой совершенной техникой — ядерным оружием, ракетами различного назначения, сверхзвуковыми самолетами, новыми танками, атомными подводными лодками и другими современными средствами борьбы.

Сегодня Советские Вооруженные Силы находятся на качественно новом этапе своего развития. В их организации, вооружении, оснащении, боевой подготовке, формах и методах ведения боя произошли огромные изменения.

Крупный военный теоретик Фридрих Энгельс писал, что вся организация армий и применяемый ими способ ведения боя оказываются зависящими от материальных, то есть экономических условий, от человеческого материала и от оружия. Исходя из этого вывода,

можно с большой точностью определить сущность нового этапа в строительстве Советских Вооруженных Сил. Отметим прежде всего, что высокие боевые качества Советских Вооруженных Сил — итог повседневной воспитательной и организующей работы Коммунистической партии. Понимание исторической важности защиты завоеваний Октября, патриотизм, готовность

енного дела. Среди различных новшеств главное — создание мощных ядерных зарядов и таких средств их доставки к цели, как баллистические ракеты. Использование новейших научно-технических достижений в военных целях определяется внешними обстоятельствами. После второй мировой войны главной агрессивной силой в мире стал американский им-

перализм. Он представлял серьезную опасность, поскольку обладал не только крупными вооруженными силами, но и принципиально новым средством войны — атомной бомбой. Агрессивные круги США возлагали большие надежды на атомную монополию и стали проводить по отношению к СССР и другим социалистическим странам политику атомного шантажа.

В этих условиях Советская страна вынуждена была мобилизовать научные и технические силы, промышленные возможности и создать собственное ядерное оружие. При этом разрабатывались проблемы его доставки. В короткий срок были созданы ракеты стратегического назначения. В августе 1957 года успешно прошла испытанная советская межконтинентальная ракета. Вушительной демонстрацией достижений

а в определенных условиях и исход всей войны может быть решен с помощью умело примененных ракетно-ядерных средств в самом начале конфликта.

Важные перемены произошли также в огневой мощи других родов войск. В Военно-Морском Флоте, например, особое значение приобрели вооруженные ракетами подводные лодки с ядерной энергетической установкой. Такие лодки имеют практически неограниченный радиус действия. Они способны без вылета проходить десятки тысяч километров. Ракеты запускаются с подводного старта и поражают цели как надводные, так и береговые на расстоянии в несколько тысяч километров. Глубина вооружения современных подводных лодок также немало выросла.

В военной авиации бомбардировщик уступил место сверх-

звуковому ракетному, способному удар по цели с дальнего расстояния, не входя в зону противовоздушной обороны противника. Штурманские расчеты на таком самолете производятся с помощью большой дифферной вычислительной машины. Создание ракетно-ядерного оружия привело к необходимости дальнейшей углубленной разработки новых форм и способов вооруженной борьбы.

Следует также учитывать, что ядерное оружие и другие средства поражения могут и не применяться. Поэтому Советские Вооруженные Силы продолжают осваивать богатейший опыт Великой Отечественной войны, совершенствуют способы применения обычного неядерного оружия, которое под влиянием научно-технического прогресса также повысило свои боевые возможности и представляет собой мощное средство защиты Отечества от империалистических агрессоров.

В И. Ленин писал, что всякая революция лишь тогда чего-нибудь стоит, когда она умеет защищаться. Полувековая история Советского государства убедительно доказала, что осовоболившиеся от классового и национального гнета трудящиеся умеют не только завоевать власть, в короткий срок поднять страну из состояния отсталости и разрухи к вершинам науки и техники, но и умело использовать новейшие достижения научно-технического прогресса для создания прочной обороны своего государства.

**Петр ДЕРЕВЯНКО,**  
полковник, кандидат исторических наук.  
(АПН).

# ВО ВСЕОРУЖИИ

## НОВЫЙ ЭТАП В СТРОИТЕЛЬСТВЕ АРМИИ

к подвигу во имя Родины — отличительные черты советских воинов.

Советская военная наука считает, что в сочетании «человек-оружие» ведущее место принадлежит человеку. Как бы ни возрастала мощь оружия, как бы ни развивалась автоматика, — роль человека, который его управляет, остается главенствующей. Чем сложнее бой — тем выше морально-психологическое напряжение личного состава армии. А способность перенести это напряжение и преодолеть противника зависит от понимания целей войны, от политической сознательности воинов. Владимир Ильич Ленин еще в 1905 году писал, что без инициативного, сознательного солдата и матроса невозможен успех в современной войне.

Однако следует учитывать и вторую сторону развития во-

енного дела. Среди различных новшеств главное — создание мощных ядерных зарядов и таких средств их доставки к цели, как баллистические ракеты.

Использование новейших научно-технических достижений в военных целях определяется внешними обстоятельствами. После второй мировой войны главной агрессивной силой в мире стал американский им-

перализм. Он представлял серьезную опасность, поскольку обладал не только крупными вооруженными силами, но и принципиально новым средством войны — атомной бомбой.

В этих условиях Советская страна вынуждена была мобилизовать научные и технические силы, промышленные возможности и создать собственное ядерное оружие. При этом разрабатывались проблемы его доставки. В короткий срок были созданы ракеты стратегического назначения. В августе 1957 года успешно прошла испытанная советская межконтинентальная ракета. Вушительной демонстрацией достижений

а в определенных условиях и исход всей войны может быть решен с помощью умело примененных ракетно-ядерных средств в самом начале конфликта.

# ДВА ЗНАМЕНИ ОДНОМУ КОЛЛЕКТИВУ

Каждый житель нашего города, каждое предприятие пользуется услугами городского узла связи.

Что такое предприятие связи Ангарска сегодня? Это 26 почтовых отделений, несколько АТС, центральная и междугородный телеграф, отделение Союзпечати, отделы перевозок и доставки радиовещания и т. д. Около 700 человек регулирует огромный поток информации, поступающей в город и выходящей из него. Насколько любовными цифр в прошлом году ангарчане пользовались междугородным телефоном 117627 раз. В городе действует 15 переговорных пунктов, три из которых работают круглосуточно. Только за 1967 год в Ангарске установлено 742 телефона. Почтальоны доставляют горожанам около 100 тысяч газет и журналов. Отделение Союзпечати имеет 660 пунктов подписки и более 1300 распространителей печати.

Как и любое предприятие, узел связи живет напряженной жизнью. Как и в любом коллективе, в коллективе почтальонов, связистов, телеграфистов достаточно успехов и промахов, радостей и огорчений. Несколько дней назад мне пришлось стать свидетелем радостного события: в один день коллектив городского узла связи вручили два переходящих красных знамени. По итогам социалистического соревнования за 4-й квартал ему присуждено переходящее красное знамя ГК КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся и переходящее красное знамя областного управления связи. Первое вручил председатель горисполкома П. М. Громинов, второе — начальник областного управления связи В. Г. Шейкин. По итогам социалистического соревнования... А что же за этой будничной фразой?

рассматривал стенды с фотографиями и различные плакаты, рассказывающие о передовом опыте работы. Даже меня, постороннего человека, заинтересовал метод лучших работников, занятых на сортировке газет. Ясно, что для работников связи эти фотографии дают многое. Еще до встречи с руководителями предприятия я узнал, что коллектив узла соревнуется со связистами Братска. Об этом мне рассказал стенд, на котором вывешены обязательства и того и другого коллектива. Не отходя от него, вы можете узнать, кто из показателей лучше за май или, например, за ноябрь.

Выражение «бумага все стерпит» тут вовсе не к месту, потому что рассказ о делах коллектива из нескольких связистов не уместить в скудных строках социалистического обязательства. Конечная цель деятельности всех рабочих и инженеров узла — как можно лучше и быстрее обслужить человека, предприятие, организацию. Ради этой цели замечается старое оборудование на новое, расширяется сеть дополнительных услуг, открываются и новые почтовые отделения. В прошлом году, к примеру, открыты еще один переговорный пункт и новое почтовое отделение, заменен междугородный коммутатор на более совершенный.

Большое внимание администрация, партийная организация и весь коллектив уделяют подготовке кадров. За последний год обучено более 40 телеграфистов, монтеров, операторов. В узле действуют технические курсы, на которых преподавание ведется с учетом передовых методов труда. Более 70 связистов учатся в вечерних школах, техникумах, институтах.

Действует здесь и группа научной организации труда. В прошлом году благодаря плану, разработанным этой группой, производительность

труда на некоторых участках узла связи по сравнению с 1966 годом возросла на 6,5 процентов, а себестоимость продукции снизилась на 2 процента. Большую выгоду получило предприятие от 22 внедренных рационализаторских предложений.

Коллективы 6 отделений и участков городского узла связи носят название коллектива коммунистического труда, 255 человек — ударники коммунистического труда, 160 связистам, почтальонам, монтерам присвоено звание «Лучший по профессии». Вот почему с каждым годом уменьшается количество жалоб на работу отделений связи, количество допущенных в работе неточностей, ошибок. Между коллективами уже давно разгорелось соревнование за право называться образцовым отделением связи Ангарска. Тройку чести удостоены в прошлом году 6, 10, 19 и 11-е отделения.

В памятный день вручения знамен лучшие бригады предприятия, которыми руководят Г. Болотова, З. Мисалова, Л. Мигалкина, М. Коробкина и К. Зубинова, награждены Почетными грамотами и выплатами. Состоялись съезды и своих товарищей, победителей в соревновании между отделениями. В числе победителей 25-е отделение связи (начальник Т. Д. Калманова), 19-е отделение (начальник М. М. Тригубенко), междугородная телефонная станция (старший телефонист В. Г. Коробеникова).

Итоги работы за прошлый год подведены окончательно. Скоро исчезнет со стенда обязательство 1967 года, а его место займет социалистическое обязательство на нынешний год. Планы у связистов большие предполагается открыть три новых отделения связи, перевести в новое помещение отделение Союзпечати, начать строительство нового здания центрального узла связи, которое проектировано с учетом последних достижений науки и техники. Но главным в работе почтальонов, связистов, телеграфистов, как и прежде, остается одно — быстрее и качественнее обслуживать жителей города и его предприятия.

Соревнование связистов лучше вышло с новой силой. Вместе с ним родилось и желание как можно дольше не отдавать почетные знамена в другие руки.

### ТРОПИНКА ШКОЛЬНАЯ ТВОЯ

## ВСТРЕТИЛИСЬ СО ШКОЛОЙ

Этот день стал праздником всех выпускников города. Во всех школах гостеприимно открылись двери, и бывшие ученики, как это было когда-то, снова встретились все вместе.

Так было и в 26-й школе. Рабочий электромеханического завода Валерий Чебанов, будущий врач Виктор Тарабин, студентка Иркутского политехнического института Жаня Пежемская, студент Новосибирского института Тения Горюхов и все, у кого остались о школе самые теплые воспоминания, пришли сюда на традиционный вечер-встречу. Вперед — большая дорога в жизнь, а сегодня можно поделиться своими планами с нынешними одноклассниками. Ведь ни еще многое надо обдумать и решить, а кто другой даст лучший совет, как не старшие друзья.

Много теплых слов было сказано в адрес педагогов Ростислава Федоровича Кириевского, Любови Михайловны Романенко, Андрея Николаевича Гуляева, Валентины Павловны Тихомировой и многих-многих других.

**С. ГАЛАНЦЕВА,** юнкор.



Уважают преподаватели и ученики школы № 26 библиотекарю Надежду Александровну Пименову. Она — всегда хороший помощник ученикам и преподавателям.

На снимке: В. А. Пименова со своими читателями. Фото А. ЕЛФИМОВА.

# «НАРОДА ВЕРНЫЕ СЫНЫ»

КИНО



Во время учений Воины овладевают боевым мастерством.

**ВЕРТОЛЕТ** опускается на заснеженную поляну. Из него выходят трое офицеров. Лесенка быстро убегает, дверь захлопывается, и через минуту машина уже скрыта за кромкой леса. Офицеры подходят к двери в деревянном заборе, и один из них в одном ему известной последовательности нажимает кнопки. Дверь распахивается, и за ней оказывается... дровяной склад. У аккуратно сложенных штабелей дрова их оставилась часовая. Потом снова часовая И офицеров уносит вниз кабина лифта: один этаж, второй, третий...

Потом мы видим этих офицеров уже передвигающимися в комбинахоне у естественных пультов. Раздаются два команды, мы слышим в динамиках доклад о готовности. Чья-то рука опускается на кнопку, и вот уже разрезаются в стороны штабеля дров, и открывается жерло Махты, из которой смотрит в небо эллиптическая ракета.

Так начинается фильм «Народа верные сыны», созданный Борисом Небылицким и Евгением Воробьевым. Этот фильм, полностью, от первого до последнего кадра, построенный на документальной съемке, посвящен боевой миссии дню Советской Армии, своей мощи всех родов ее войск, воинам, стоящим на страже рубежей нашей Родины.

Немгновенные впечатления оставляют кадры всплывающей атомной подводной лодки в гигантской пещере, пробитой ее торпедами на Северном полюсе. По мосткам, переброшенному на лед, выбегают моряки, раздаются гулкие удары по футбольному мячу.

Стартирует футбольного сезона на Северном полюсе, — говорит диктор, — состоялся 1 мая 1967 года. На один суток раньше, чем в Москве.

Зрители увидят старты ракет из-под воды, как встречаются ракеты самолеты «протиники» в стратосфере. Они станут сви-

детелями марш-малевара крупного танкового соединения. Форсирования талями широкой реки... под водой. Зрители, словно вместе с войнами, будут участвовать в крупном воздушном десанте, который выполняет задачу в тесном взаимодействии с танкистами, ракетчиками и другими частями сухопутных войск. Уникальные кадры сделал мастер спорта оператор П. Волленко во время затишного прыжка с парашютом.

— Приступая к работе над картиной, — говорят авторы фильма, — мы ставили перед собой задачу — показать мощь Советских Вооруженных Сил, их взаимодействие, рассказать о людях, в совершенстве владеющих современным оружием. Съемка фильма велась в самых различных местах нашей Родины — и в Арктике, и в знойных степях Средней Азии, на Балтике и Тихом океане. Наши операторы снимали и в воздухе, и на земле, и на воде, под землей и под водой.

Операторы провели в общей сложности больше ста часов в воздухе, чтобы снять воздушную дуэль истребителей, заправку тяжелого ракетносна горючим на высоте 1000 метров. Стремлясь показать не только современную технику, но и познать с тем, кому принадлежит самое современное оружие, авторы фильма знакомы нас с четвертью молодыми людьми. Первая встреча происходит с ними еще в дни призыва, а затем мы видим, как превращаются они в умелых воинов, как овладевают они грозной боевой техникой.

Наша армия свято бережет и опирается на прекрасные традиции и опыт, накопленный в годы гражданской и Великой Отечественной войны. О том, как эти традиции живут в сегодняшних делах наших воинов, нашей армии, волнующие повествовуют кадры фильма и безмерно те, что посвящены Возвышенной высоте.

С большим волнением и гордостью за нашу армию, за наш народ, вооруживший ее могучей техникой, посмотрите этот фильм. И тем приятнее, что он выходит на экраны в дни кинофестиваля, посвященного славному 50-летию Вооруженных Сил.

М. ШАГАНСКИЙ.

## ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

РАБОТАЕТ ЛЕКТОРИЯ

Несколько месяцев при клубе «Октябрь» в четвертом поселке работает лекторий «Литература и искусство». В гости к слушателям лектория приезжают артисты, лекторы общества «Знание». Так, недавно здесь состоялся литературный вечер, посвященный поэтическому творчеству Константина Симонова, а также лекция «Образ В. И. Ленина в киноискусстве». Лекция сопровождалась демонстрацией фильма кинорежиссера Сергея Юткевича «О самом человечном». Работой лектория руководит заведующая библиотекой клуба «Октябрь» Александра Николаевна Шербаха.

ЕЩЕ ОДНА ЛЮБИТЕЛЬСКАЯ

При Дворце культуры «Современник» начала работать любительская киностудия. Участники этой студии учатся работать с фото- и киноаппаратами, осваивают технику кино... Руководит студией Александр Ефимов. Это третья любительская киностудия в городе.

## МИМО ОКОН ИДУТ ПОЕЗДА

РЕПОРТАЖ

**РАЗНЫЕ ДЕЛА.** разные заботы заставляют людей покидать дом. Встречаясь ненадолго на вокзале, они подчас разрезаются в противоположные стороны. Одни далеко, другие близко. Едут на конференцию и в командировку, на работу и в цирк, в отпуск и на занятия, к родным и на новые стройки. Все одинаково тепло провожают и встречают работников ангарского вокзала.

Я в комнате дежурного по станции. Наш разговор с Надеждой Федоровной Давыденко постоянно прерывается звонками: — Внимание! Граждане пассажиры, ко второй платформе прибывает пригородный поезд. Следует до Китая.

— Одна из наших основных задач — своевременно и быстро посадить пассажиров на поезда, при этом предупредить их об опасности, если по какому-либо пути проходит товарный поезд. Другая — передать указания стрелочникам. Четкость и точность нашей работы во многом зависят от того, как они встретят поезд, насколько быстро переведут стрелку.

Мы встречаем поезда. Надо

внимательно просмотреть весь состав: не развалился ли груз, не подгнил ли что-нибудь к колесам, не юзом ли идет состав — словом, все ли в порядке. Случается, что останавливали поезд, но это уже ЧП. Так вот и дежурно четвертый год и не представляю себя на другой работе.

Дежурную по вокзалу Раису Васильеву Казарову в прошлом году, она провела поезд.

— Поздно пришел. Сейчас вечер. Пассажиры мало. Отправили поезд на восток, а билеты в кассе остались на запад, конечно, больше. Приходите к нам перед праздником или в конце недели, особенно в четверг, пятницу. Пассажиры бывают очень много, но билеты мы обеспечить стараемся всех. Принимаем заявки за сутки, даже через два дня. Билеты в Иркутске, выходящие в Иркутск, мы продаем в Иркутске, выходящие в другие станции. Город растет и потребность в билетах увеличивается. Скоро работы опять прибавятся — студенты на каникулы поедут.

Смеяния Казарову — Альбина Константиновна Ходякова — пришла меня в красный угол, где происходила встреча со мной. Негромко работал иреником, несколько женщин — уборщиц неговаривались о своих делах, а глубже комнаты двое мужчин играли в бильярд. Здесь я познакомилась с начальником станции Михаилом Маркеловичем Кожвиным.

— Мы встречаемся с людьми перед каждой сменой. С пассажирскими работниками —

дежурная по вокзалу, она отвечает явку, делает объявление, читает что-нибудь интересное и важное из газет. А с движениями — я, у них работа ответственной и сложной.

Лучших? Это у нас решается на собрании смены. Могу только назвать лучших дежурных по станции: Павлина З. В., Кулагин С. Г., Давыденко Н. Ф. — стараются люди работать хорошо. Двадцать девять человек из 107 (стола же относится и Майский вокзал) — ударники коммунистического труда. А Кассиру Галиной присвоено звание лучшей по профессии. Девять раз вокзал выходил победителем в социалистическом соревновании по Иркутскому отделению дороги, передано на вечное хранение переходящее красное знамя Ангарского горисполкома за четвертый квартал 1967 года. Получили звание управления дороги.

— В какое бы время года вы ни уезжали из Ангарска, вас всегда проведут работники вокзала. Такая уж у нас должность — провожать и встречать.

Л. НОДЕЛЬМАН,  
вешатный корреспондент.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг, 8 февраля, состоится очередное заседание Ангарского литобъединения. Тема: «Обсуждение стихов И. Карлова и Ю. Миквой». Начало в 19-30. Приглашаются желающие.



7 февраля, СРЕДА  
03.00—06.30 — Показывает Москва.  
13.00—18.00 — Показывает Москва.  
19.00 — ИСТ. Только информация.  
19.05 — Еженедельник «Старт».  
19.40 — «Путь к антиквесту». Научно-популярный фильм.  
20.30 — Телевизионная панорама.  
20.50 — «Я люблю тебя, жизнь». Фильм-концерт.  
21.50 — На темы воспитания. Детские рассказы с блоками последствием». Научно-популярный фильм.  
22.00—02.00 — Показывает Москва.

Дирекция и староста ШРМ № 7 приглашают всех выпускников на традиционный вечер встречи 10 февраля в 20 часов в здании школы № 17. (81)

10 февраля в 19 часов состоится традиционная встреча выпускников школы № 15. Приглашаются все выпускники и учителя школы. (70)

Коллектив учителей и учащиеся вечерней школы № 9 приглашают выпускников на традиционный вечер встречи, который состоится 10 февраля в 19 часов в здании школы № 17. (89)



«АНГАРА» — Ключ. 17, 19, 21.

«МНР» — Путь в «Сатурн», Кодекс «Сатурна» (2 серии). 10, 13, 16, 19, 22.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Черная пантера. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10. Зал «Восток» — Девушки из Такаракуи. 18, 20, 21-40 Живые и мертвые (2 серии). 14.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Фараон (2 серии). 15, 18 (печи до 16 лет не допускаются).

«ПИОНЕР» — Албонит-58. 9-30, 11-10, 13, 14-50, 16-40, 18-30, 20-20 22-05. Малый зал — Страшный старт. 16, 19. Женитьба Бальминова. 17-10, 20-10, 22.

«ПОБЕДА» — Люди из фургона 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«ОКТАБЕРЬ» — Четыре страницы одной молодой жизни. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Виа. 10, 15-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — Вам сын в брат. 19-10, 21.

Утерянный аттестат зрелости за № 625654, выданный в 1966 году Курганской школой № 1 на имя Лиды Ивановны, считать действительным. (88)

### НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 16 — сантехников, уборщиц, кухонных работников. (25)

МАЙСКИЙ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД — слесарей по ремонту станочного оборудования, машиниста экскаватора «Беларусь», газосварщиков 5 разряда, слесарей-инструментальников 4 разряда, слесарей по новой технике, слесарей-теплотехников. (1148)

АНГАРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ — на преподавательскую работу инженера-электрика, команданта. (1131)

СМУ-2 — каменщиков, плотников, электромонтеров. Обращаться: пос. Майск, пер. Автоматки. дом 1 (около ветлечебницы). (71)

Станция СК «Ангара» — радиста, электрика, хлораторщика, слесаря, уборщицу. (50)

Которая материально-технического снабжения урса — электрослесари по торговому оборудованию, столара, маляра, уборщицу. Обращаться: 215-й квартал или по телефону 4-14-83 в часы занятий, кроме субботы и воскресенья. (72)

Ангарская птицефабрика — птинция, рабочих (женщин), шопера. (35)

Администрация школы рабочей молодежи № 4, коллектив учителей и учащиеся приглашают выпускников школы на традиционный вечер встречи, который состоится 10 февраля 1968 года в 20 часов в здании школы № 26. (1106)

### ТАРАСОВ Григорий Павлович

3 февраля 1968 года после тяжелой и продолжительной болезни скончался Григорий Павлович Тарасов, член КПСС с 1924 года, старейший работник Ангарского управления строительства, бывший начальник главной конторы поселковых предприятий строительства. Г. П. Тарасов родился 22 мая 1901 года в семье рабочего-горняка. В раннем возрасте он остался без родителей и с 12 лет начал свою трудовую деятельность в угольных шахтах на Украине. В 1918 году Григорий Павлович добровольно вступил в ряды Красной Армии. После демобилизации, в 1925 году возвратился в Донецкую область и по 1929 год работал тружеником на Никитовском электростанционном заводе. Затем был избран председателем Никитовского поселкового Совета. В 1931 году Григорий Павлович поступил в Днепродзержинский институт инженеров транспорта, но через два года был отозван из института и направлен на работу в Довбыш, сначала на обогащающую фабрику, затем на доломитовый комбинат, где в 1937 году его избирают секретарем парткома. С 1937 по 1953 год Григорий Павлович — на партийной работе на Дальнем Востоке, в «Тайшетстрое» и в управлении строительства Ангарска. В 1953 году он назначается начальником главной конторы поселковых предприятий Ангарского управления строительства. Коммунистическая партия в Советском правительстве высоко оценили труд Григория Павловича Тарасова, наградив его орденом Красного Знамени, Красной Звезды, двумя орденами «Знак отличия» и семью медалями. В 1954 году Григорий Павлович ушел на заслуженный отдых, но до последних дней своей жизни вел большую общественную работу. Сетывая память о Григории Павловиче Тарасове навсегда остается в наших сердцах. Группа товарищей.

институт инженеров транспорта, но через два года был отозван из института и направлен на работу в Довбыш, сначала на обогащающую фабрику, затем на доломитовый комбинат, где в 1937 году его избирают секретарем парткома. С 1937 по 1953 год Григорий Павлович — на партийной работе на Дальнем Востоке, в «Тайшетстрое» и в управлении строительства Ангарска. В 1953 году он назначается начальником главной конторы поселковых предприятий Ангарского управления строительства. Коммунистическая партия в Советском правительстве высоко оценили труд Григория Павловича Тарасова, наградив его орденом Красного Знамени, Красной Звезды, двумя орденами «Знак отличия» и семью медалями. В 1954 году Григорий Павлович ушел на заслуженный отдых, но до последних дней своей жизни вел большую общественную работу. Сетывая память о Григории Павловиче Тарасове навсегда остается в наших сердцах. Группа товарищей.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Завод № 2 УПП Ангарского управления строительства — бетонщиков, строителей, арматурщиков, слесарей, электросварщиков. Одиночные обеспечиваются общежитием. Обращаться: 6-й район, завод № 2 УПП, отдел кадров, телефоны: 9-59-09, 9-58-84. (14)

Администрация, партийная и профсоюзная организации СМУ-7 с глубоким прискорбием извещают о смерти старейшего работника строительства — юнгополкового управления.

ШЕСТОПАЛОВА Павел Иванович выражают соболезнование семье покойного.

Партком, группа и руководство Ангарского управления строительства с глубоким прискорбием извещают о смерти старейшего работника строительства, члена КПСС ТАРАСОВА Григория Павловича, последователя 3 февраля, и выражают соболезнование семье покойного.

Медицинские работники города глубоко скорбят по поводу смерти ТАРАСОВА Григория Павловича.

Наш адрес: Ангарск, проспект Карла Маркса, 41. Телефоны: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации, телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия отдела объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.